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Estado do Paraná 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 001/2024 

 
 

Caderno de 

 Questões Objetivas 

ENF 

 

ENFERMEIRO 
     

 

M 

MANHÃ 

 

 

 
Seu nome 

LEIA COM ATENÇÃO 

As páginas deste caderno estão numeradas; verifique imediatamente se não há folha faltando. 

O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões depois de decorridos 90 (noventa) 

minutos do início da prova escrita. 

      INSTRUÇÕES 

1. Ao receber a FOLHA DE RESPOSTA, verifique se o seu nome, nº do documento e o cargo para 
o qual concorre estão corretos e peça para anotar na ATA qualquer irregularidade. 

2. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTA. 

3. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTA a opção que a responde 
corretamente. 

4. Você deverá assinar a FOLHA DE RESPOSTA e também escrever com sua letra usual uma 
frase que lhe será apresentada. 

5. Se você precisar de algum esclarecimento, consulte o fiscal de sala. 

6. O tempo total de prova também inclui o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTA. Faça sua 
prova com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO 

UMA ESPÉCIE QUE ANDOU AMEAÇADA 

 

 Há muitos anos, quando poucos sabiam o 
significado da palavra ecologia, um hábito tipicamente 
burguês praticamente baniu as garças-brancas-grandes 
do planeta. Era início do século e adornar os chapéus 
das damas com lanugens – a penugem finíssima que 
sobre o pássaro durante o ciclo de reprodução da 
espécie – era sinônimo de elegância e sofisticação. Só 
para se ter uma ideia, para conseguir um quilo da 
plumagem era preciso matar pelo menos 300 aves. A 
moda passou, os ambientes naturais não chegaram a 
ser atingidos, e as garças voltaram a se reproduzir em 
paz. No período medieval, suas plumas finas como a 
seda, eram usadas para enfeitar os elmos dos 
cavaleiros. 

 Pesquisadores e ornitólogos lembram essas 
histórias para mostrar a fragilidade das espécies 
animais diante do homem. Hoje, porém a ameaça a 
esses pássaros é bem menor: a legislação federal proíbe 
a caça, a apreensão e a utilização de uma infinidade de 
espécies.  

(Adriana Castelo Branco Domingo 

-  Jornal do Brasil – 19/09/1999) 

 

01) Segundo o texto, no passado as garças-brancas-
grandes escaparam do extermínio total devido à (ao): 

A) reação de ecologistas. 

B) inconstância da moda. 

C) criação de leis de preservação. 

D) proibição de caça à espécie. 

 

02) A espécie se viu seriamente ameaçada porque: 

A) ecologia era, na época, palavra quase desconhecida. 

B) a plumagem das garças-brancas impressionava pela 
beleza. 

C) a matança das garças ocorria justamente no período 
de reprodução da espécie. 

D) as aves são incapazes de se proteger contra o ataque 
de seus predadores. 

 

03) O assunto principal do texto é o (a): 

A) importância da legislação na preservação da 
natureza. 

B) elegância e sofisticação femininas no início do 
século. 

C) fragilidade das espécies animais diante do homem. 

D) ciclo reprodutivo das aves ameaçadas de extinção. 

 

04) “...praticamente baniu as garças-brancas-grandes 
do planeta”... O verbo banir foi usado, no texto, com 
o sentido de: 

A) afastar.   

B) afugentar.  

C) eliminar. 

D) desterrar. 

 

05) Ordene as frases abaixo de tal forma que se 
constitua num texto claro e de sentido completo: 

I - Por isso, na época medieval, cavaleiros enfeitavam 
os elmos com finas plumas e, no início do século XX, 
a vaidade feminina exigia lanugens nos chapéus. 

II - Hoje já existe uma consciência ecológica e é menor 
o risco que ronda certas espécies. 

III - Desde tempos antigos, as belas plumas que 
revestem o corpo de certas aves sempre 
encantaram os homens. 

IV - Mas a utilização abusiva da plumagem das garças-
brancas-grandes quase levou a espécie à extinção. 

V - Certamente, podemos dizer que evoluímos 
bastante. 

A) I, III, II, V, IV.   

B) II, III, IV, V, I.   

C) II, IV, I, III, V. 

D) III, I, IV, II, V. 

 

06) “… e as garças voltaram a se reproduzir...”. A 
expressão verbal sublinhada indica: 

A) repetição de ação. 

B) iminência de ação. 

C) início de ação. 

D) término de ação. 

 

07) Assinale a alternativa cuja sequência as palavras 
estão corretamente repartidas: 

A) trans – a – tlân – ti – co / fi – el / sub – ro – gar. 

B) bis – a – vô / du – e – lo / fo – ga – réu. 

C) cis – an – di – no / es – pé – cie / a – teu. 

D) sub – lin – gual / bis – ne – to / de – ses – pe – rar. 

 

08) A alternativa em que a locução adjetiva não 
corresponde ao adjetivo especificado é: 

A) hibernal – de inverno. 

B) filatélico – de folha. 

C) docente – de professor. 

D) onírico – de sonho. 



Concurso Pref Municipal de Ourizona - PR   Edital 001/2024 

www.institutounivida.org.br  2 Prova Escrita Objetiva 

 

09) Observe o texto: “Suas palavras, sempre que as 
proferia, em qualquer situação em que o fazia, eram 
sempre irrefutáveis.” Das palavras abaixo, a que pode 
substituir a que se destaca no texto, sem prejuízo da 
significação do texto é: 

A) incontestáveis. 

B) inevitáveis. 

C) irredutíveis. 

D) ilegíveis. 

 

10) Assinale a alternativa em que os substantivos 
obedecem a sequência: sobrecomuns, comum-de-dois 
gêneros e epicenos. 

A) indivíduo – cônjuge – tigre. 

B) mártir – pessoa – avestruz. 

C) carrasco – monstro – cobra. 

D) vítima – jovem – onça. 

 

 

MATEMÁTICA 

 

11) Edinei irá construir um muro em uma parte de um 
terreno retangular de 96 m² e precisa saber do 
comprimento do terreno para finalizar o processo de 
construção. Sabe-se que o comprimento é 4 m a mais 
que sua largura. Assinale a alternativa que 
corresponde o comprimento do terreno: 

A) 6 m. 

B) 8 m. 

C) 10 m. 

D) 12 m. 

 

 

12) O IMC é um índice é usado para determinar peso 
ideal e gradações que indicam magreza, sobrepeso e 
obesidade. Tatiane é uma nutricionista e precisa 
calcular o IMC de seus pacientes, sabe-se que o IMC é 
calculado dividindo o peso (em kg) pela altura ao 
quadrado (em m²). Um paciente tem 90 kg e altura de 
1,70 m, assinale a ALTernativa a alternativa que 
corresponde a classificação do paciente: 

A) Magreza (IMC menor que 18,5). 

B) Normal (IMC entre 18,5 e 24,9). 

C) Sobrepeso (IMC entre 25 e 29,9). 

D) Obesidade grau I (IMC entre 30 e 34,9). 

RASCUNHO 
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13) Efetue a operação e assinale a alternativa correta: 

1 +
2

7
−

1

3
= ? 

A) 
6

7
  

B) 
20

21
 

C) 
15

21
 

D) 
25

27
 

 

 

14) Um empresário contratou 8 homens que 
trabalham com a mesma eficiência para construir um 
brinquedo de madeira em 3 dias, porém no dia de 
início da construção apareceram apenas 6 homens. 
Quantos dias serão necessários para construir esse 
brinquedo? 

A) 2,25. 

B) 4. 

C) 5. 

D) 6. 

 

 

15) Um pai começou a planejar a aposentadoria de seu 
filho. Para isso, optou por aplicar o dinheiro em um 
banco com rendimento médio esperado de 12% ao 
ano. Entretanto, ao fazer esse investimento ele deve 
resgatar seu dinheiro após 30 anos. Considerando que 
o pai aplicou R$15.000,00 a juro simples e que o filho 
irá resgatar o dinheiro após 30 anos, qual será a 
montante? 

A) R$ 53.000,00. 

B) R$ 54.000,00. 

C) R$ 69.000,00. 

D) R$ 540.000,00. 

 

RASCUNHO 
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CONHECMENTOS GERAIS 
 

16) O estado do Paraná abriga a maior usina 
hidrelétrica da América. Como é o nome dessa usina? 

A) Usina Hidrelétrica de Tucuruí. 

B) Usina Hidrelétrica de Xingó. 

C) Usina Hidrelétrica de Belo Monte. 

D) Usina Hidrelétrica Binacional de Itaipu. 

 

17) A taxa de escolarização de 6 a 14 anos de idade em 
Ourizona, segundo IBGE (2010) é de: 

A) 92,9 por cento. 

B) 94,9 por cento. 

C) 96,9 por cento. 

D) 98,9 por cento. 

 

18) O estado do Paraná está localizado na região Sul 
do Brasil e faz fronteira com quais países? 

A) Paraguai e Uruguai. 

B) Paraguai e Venezuela. 

C) Paraguai e Argentina. 

D) Paraguai e Colômbia. 

 

19) O PIB per capita de Ourizona, de acordo com IBGE 
(2021) é de aproximadamente: 

A) R$ 42.700,00. 

B) R$ 48.700,00. 

C) R$ 52.700,00. 

D) R$ 56.700,00. 

 

20) Segundo IBGE (2010), o esgotamento sanitário 
adequado de Ourizona é de: 

A) Apenas 1,5 por cento. 

B) Aproximadamente 35 por cento. 

C) Cerca de 15 por cento. 

D) Mais de 55 por cento.  

 

NOÇÕES BÁSICAS DE INFORMÁTICA 
 

21) Analise a imagem abaixo e responda. 

 

Em qual guia do MS-Word 2016 o ícone acima pode ser 
encontrado? 

A) Página Inicial. 

B) Correspondências. 

C) Layout. 

D) Ajuda. 
 

22) Das alternativas abaixo, qual corresponde a guia 
em que é possível encontrar o grupo Nomes Definidos 
no MS-Excel 2016? 

A) Dados. 

B) Exibir. 

C) Inserir. 

D) Fórmulas. 
 

23) Analise e assinale a alternativa que apresente o 
atalho do Windows 11 responsável por bloquear o 
computador ou mudar de conta. 

A) Tecla do logotipo do Windows + L. 

B) Tecla do logotipo do Windows + Shift + M. 

C) Tecla do logotipo do Windows + Ctrl + Q. 

D) Tecla do logotipo do Windows + U. 
 

24) Leia o trecho abaixo e responda. 

“_______________________________ é um recurso 
em que um usuário, um site ou uma entidade tem à 
disposição para comprovar sua identidade na 
internet.” 

É correto afirmar que a lacuna acima deve ser 
preenchida por: 

A) Nobreak. 

B) Backup. 

C) Firewall. 

D) Assinatura Digital. 
 

25) Qual comando do Linux é responsável por remover 
um diretório/arquivo? 

A) mkdir. 

B) cat. 

C) rm. 

D) mesg. 
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

  

26) “São arranjos organizativos de ações e 
serviços de saúde, de diferentes densidades 
tecnológicas, que integradas por meio de 
sistemas de apoio técnico, logístico e de 
gestão, buscam garantir a integralidade do 
cuidado." Portaria de Consolidação nº 03, de 28 
de setembro de 2017. São sistematizadas para 
responder a condições específicas de saúde, 
por meio de um ciclo completo de 
atendimentos (PORTER e TEISBERG, 2007), 
que implica a continuidade e a integralidade da 
atenção à saúde nos diferentes níveis Atenção 
Primária, Secundária e Terciária”. Esse 
conceito se refere à qual sistema? Assinale a 
alternativa CORRETA: 

A) Redes de Atenção à Saúde. 

B) Redes de Atendimento aos Usuários do SUS. 

C) Redes Básicas de Saúde. 

D) Redes Temáticas de Atenção à Saúde. 

 

27) Segundo o Ministério da Saúde nos 
“Cadernos de Atenção Básica: Acolhimento à 
Demanda Espontânea” qual a definição para o 
termo “Acolhimento”? Assinale a alternativa 
CORRETA: 

A) É a oferta do cuidado com base nas 
necessidades do usuário e no tempo adequado. 

B) É a ação ou efeito de humanizar, de tornar 
humano ou mais humano, tornar benévolo, 
tornar afável. 

C) É uma prática presente em todas as relações 
de cuidado, nos encontros reais entre 
trabalhadores de saúde e usuários, nos atos de 
receber e escutar as pessoas, podendo 
acontecer de formas variadas (“há acolhimentos 
e acolhimentos”). 

D) É o encaminhamento para outro serviço 
atentando para a necessidade de coordenação 
do cuidado. 

 

28) O Conselho Federal de Enfermagem é 
responsável por normatizar e fiscalizar o 
exercício da profissão de enfermeiros, técnicos 
e auxiliares de enfermagem, zelando pela 
qualidade dos serviços prestados e pelo 
cumprimento da Lei do Exercício Profissional 
da Enfermagem. Sobre o COFEN, assinale a 
afirmativa CORRETA: 

A) Tem como atividade principal: deliberar sobre 
inscrição no Conselho, bem como o seu 
cancelamento. 

B) Filiado ao Conselho Internacional de 
Enfermeiros em Genebra. O COFEN é 
responsável por normatizar e fiscalizar o 
exercício da profissão de enfermeiros, técnicos, 

auxiliares de enfermagem, parteiras, 
cuidadores de idosos e agentes de saúde de 
toda natureza. Dessa forma zelando pela 
qualidade dos serviços prestados e pelo 
cumprimento da Lei do Exercício Profissional da 
Enfermagem. 

C) Emite os documentos de inscrição aos 
profissionais que executam serviços de 
Enfermagem, habilitando-os, assim, para o 
mercado de trabalho. É uma das principais 
funções do COFEN. 

D) O Conselho Federal de Enfermagem e os seus 
respectivos Conselhos Regionais (CORENs) 
foram criados em 12 de Julho de 1973, por meio 
da Lei 5.905. 

 

 

29) Acerca das etapas do processo de 
enfermagem da Resolução COFEN-358/2009, é 
CORRETO afirmar que o processo se organiza 
respectivamente: 

A) Coleta de dados de Enfermagem, Diagnóstico 
de Enfermagem, Implementação de 
Enfermagem, Avaliação de Enfermagem e 
Planejamento de Enfermagem. 

B) Coleta de dados, Histórico de Enfermagem, 
Diagnóstico de Enfermagem, Avaliação de 
Enfermagem e Evolução de Enfermagem. 

C) Coleta de dados de Enfermagem, Diagnóstico 
de Enfermagem, Planejamento de 
Enfermagem, Implementação de Enfermagem 
e Avaliação de Enfermagem. 

D) Histórico de Enfermagem, Coleta de dados de 
Enfermagem, Implementação de Enfermagem, 
Avaliação de Enfermagem e Evolução de 
Enfermagem. 

 

 

30) A desatenção, displicência e a falta de 
cuidados por parte de alguns profissionais de 
enfermagem que não cumprem os protocolos 
de Segurança do Paciente, têm deixado 
sequelas gravíssimas ou até mesmo levado o 
paciente ao óbito. Um grande exemplo que 
resultou em morte e que repercutiu no país 
inteiro, foi em 2010 “O caso da pequena 
Stephanie Teixeira, de 12 anos, que morreu ao 
ter vaselina injetada na veia. Ela tinha ido a um 
hospital de SP para se tratar de uma virose”. 
Quais fatores podem estar associados a estes 
erros: 

I - Fatores associados aos profissionais da 
saúde e ao ambiente de trabalho. 

II - Fatores associados aos medicamentos e 
aos sistemas informatizados. 

III - Grande carga de trabalho, falta de tempo e 
distrações e interrupções (por 
profissionais). 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l5905.htm
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Assinale a alternativa CORRETA: 

A) Somente I está correta.  

B) Somente I e II estão corretas. 

C) Somente II e III estão corretas. 

D) Todas estão corretas. 

 

31) Conforme a Lei 7.498, de 25 de Junho de 
1986, Art.11º. São algumas atividades 
privativas do enfermeiro. Assinale a alternativa 
INCORRETA: 

A) Sistematização da Assistência de Enfermagem 
(SAE) e Classificação de Risco. 

B) Punção arterial, venosa e drenagem de tórax de 
emergência.  

C) Punção arterial, punção jugular e acesso 
venoso via cateterismo umbilical. 

D) Passagem do cateter central de inserção 
periférica (picc) e Administração de 
quimioterápicos. 

 

32) É um dos seis atributos da qualidade do 
cuidado e tem adquirido, em todo o mundo, 
grande importância para os pacientes, famílias, 
gestores e profissionais de saúde com a 
finalidade de oferecer uma assistência segura. 
Assinale a alternativa CORRETA: 

A) Humanização. 

B) HumanizaSUS.  

C) Segurança do Paciente. 

D) HOSPSUS. 

 

33) São campos de atuação do SUS (Art. 6º da 
Lei 8080/90). Analise as afirmativas abaixo: 

I - Execução de ações de vigilância 
epidemiológica e sanitária. 

II - Execução de ações de assistência 
terapêutica integral, inclusive farmacêutica. 

III - Execução de ações de saneamento básico, 
vigilância ambiental e de vigilância sanitária. 

Está CORRETO o que se afirma em: 

A) Todos estão corretos. 

B) Somente I está correta. 

C) Somente I e II estão corretos. 

D) Somente III está correta. 

 

34) A dengue é uma doença febril aguda, 
sistêmica, dinâmica, debilitante e autolimitada. 
A maioria dos doentes se recupera, porém, 
parte deles podem progredir para formas 
graves, inclusive virem a óbito. A quase 

totalidade dos óbitos por dengue é evitável e 
depende, na maioria das vezes, da qualidade da 
assistência prestada e organização da rede de 
serviços de saúde. Assinale a alternativa 
INCORRETA: 

A) Algumas faixas etárias são exclusivamente 
frágeis e suscetíveis à transmissão da doença, 
como as pessoas mais velhas e aquelas que 
possuem doenças crônicas, como diabetes e 
hipertensão arterial. 

B) Até o momento são conhecidos quatro sorotipos 
– DENV-1, DENV-2, DENV-3 e DENV-4, que 
apresentam distintos materiais genéticos 
(genótipos) e linhagens. 

C) Aspectos como a urbanização, o crescimento 
desordenado da população, o saneamento 
básico deficitário e os fatores climáticos 
mantêm as condições favoráveis para a 
presença do vetor, com reflexos na dinâmica de 
transmissão desses arbovírus. 

D) Passada a fase crítica da dengue, o paciente 
entra na fase de recuperação. No entanto, a 
doença pode progredir para formas graves que 
estão associadas ao extravasamento grave de 
plasma, hemorragias severas ou 
comprometimento de grave de órgãos, que 
podem evoluir para o óbito do indivíduo. 

 

35) Assinale a alternativa CORRETA, referente 
às doenças causadas por vírus: 

A) Gripes por Influenza, Rinovírus, Adenovírus e 
Coronavírus. 

B) Mononucleose infecciosa.  

C) Varicela e Herpes. 

D) Gonorreia, clamídia e sífilis.  

 

36) No Art. 5º da Lei 8080/90, constam como 
objetivos do Sistema Único de Saúde SUS. 
Assinale a INCORRETA: 

A) Organização, gestão e controle dos 
procedimentos dos serviços privados de 
saúde.    

B) A formulação da política de medicamentos, 
equipamentos, imunobiológicos e outros 
insumos de interesse para a saúde e a 
participação na sua produção. 

C) A formulação e a execução da política de 
informação e assistência toxicológica e de 
logística de antídotos e medicamentos 
utilizados em intoxicações. 

D) Assistência ao trabalhador vítima de acidentes 
de trabalho ou portador de doença profissional 
e do trabalho.  
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37) A Rede de Frio, por meio de seu processo 
logístico (Cadeia de Frio), tem como objetivo 
garantir a manutenção da qualidade dos 
imunobiológicos adquiridos pelo Ministério da 
Saúde e distribuídos nas instâncias nacional, 
estadual, regional (conforme a estrutura do 
estado), municipal e local. Assinale a 
INCORRETA ao que se refere sobre os 
formulários e sistemas de registro da Rede de 
Frios: 

A) Formulário de Ocorrência em Imunobiológico. 

B) Notificação das vacinas que foram 
administradas sem intercorrências. 

C) Ocorrências no transporte das vacinas até as 
centrais estaduais. 

D) Queixas Técnicas relativas a vacinas, soros e 
imunoglobulinas. 

 

38) Os Centros de Referência para 
Imunobiológicos Especiais (CRIE) têm como 
finalidade facilitar o acesso da população aos 
imunobiológicos especiais, em especial das 
pessoas com imunodeficiências congênita ou 
adquirida e de outras condições especiais de 
morbidade ou exposição a situações de risco, 
contribuindo para o fortalecimento dos 
princípios da universalidade e equidade do 
SUS. Assinale a INCORRETA: 

A) Todos os CRIE devem estar cadastrados no 
Cadastro Nacional de Estabelecimentos de 
Saúde (Cnes), de acordo com a Portaria n.º 
1.883, de 4 de novembro de 2018. 

B) Envolve o sistema de armazenamento, 
transporte e manuseio em condições 
adequadas de temperatura dos 
imunobiológicos, desde o laboratório produtor 
até o momento de aplicação no usuário. 

C) Vacinas de agentes vivos atenuados não 
devem ser administradas em pessoas com 
deficiências da imunidade celular, mas vacinas 
de agentes vivos atenuados e não vivos podem 
ser utilizadas em pacientes com deficiências 
isoladas de imunoglobulinas. 

D) A necessidade de imunização para os 
candidatos a receptores de transplantes de 
órgãos sólidos é justificada pela atividade 
imunodepressora da doença de base e porque 
serão submetidos à terapia imunodepressora 
após o transplante, para evitar a rejeição do 
órgão transplantado. 

 

 

39) O objetivo da Política Nacional de Atenção 
Integral à Saúde da Criança (PNAISC) é 
promover e proteger a saúde da criança e o 
aleitamento materno, mediante a atenção e 
cuidados integrais e integrados da gestação 
aos 9 anos de vida, com especial atenção à 
primeira infância e às populações de maior 
vulnerabilidade. Conforme o PNAISC, a 
primeira infância é considerada em qual faixa 
etária? 

A) 6 anos, ou seja, de zero a 72 meses. 

B) 2 anos, ou seja, de zero a 24 meses. 

C) 9 anos, ou seja, de zero a 120 meses. 

D) 7 anos, ou seja, de zero a 84 meses. 

 

 

40) Assinale a alternativa que contém uma 
estratégia que tipicamente representa a 
proteção à saúde, tomando como base os 
ambientes de trabalho: 

A) Campanhas de orientação quanto ao etilismo e 
uso de drogas ilícitas.   

B) Combate ao estresse e ao assédio moral.   

C) Realização de orientações acerca dos bons 
padrões de alimentação e nutrição. 

D) Vacinação contra o tétano e hepatite B.   
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